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Ata da 18ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 06 de dezembro de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, 

Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Antônio 

Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, 

Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Hildécio 

Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, 

Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo 

Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, 

Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (56). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão, em seguida, fez a leitura de Requerimento, baseado no que dispõe o inciso II, art. 92 do 

Regimento Interno, convocando uma sessão extraordinária, a ser iniciada dois minutos após o 

encerramento desta, com o objetivo de apreciar os Requerimentos de nos:  8.813/2016, solicitando 

urgência para o Projeto de Lei nº 22.051/2016; e 8.814/2016, para o Projeto de Lei nº 21.999/2016. 

O Sr. Presidente, atendendo a questão de ordem formulada pelo Deputado Targino Machado, 

suspendeu a Sessão por 15 minutos para que as notas taquigráficas fossem apresentadas e 

verificado o tempo para a realização da convocação da Sessão Extraordinária. Reabertos os trabalhos 

e sanadas as dúvidas, o Sr. Presidente anunciou o GRANDE EXPEDIENTE – A Deputada Fabíola 

Mansur ressaltou a importância da autonomia e a harmonia entre os Poderes, bem como o respeito 

à Constituição e à vontade popular. Em seguida, fez alguns esclarecimentos sobre o tema abordado 

pelo Deputado Hildécio Meireles quanto às contratações realizadas pela Sesab para manter a 

continuidade dos serviços de saúde no Estado. Fez, ainda, a defesa da reabertura de leitos do 

Hospital Octávio Mangabeira. Registrou a realização do V Encontro de Prefeitos, que participou 

naquela manhã, e aproveitou para parabenizar o Governador Rui Costa e a Presidente da UPB pelo 

enfrentamento dos desafios da gestão e a concretização dos compromissos. Concluindo, lamentou 

as reduções no orçamento destinado à cultura e disse que é necessário que se destine no mínimo 

1% do Orçamento para este fim. Finalizou convidando a todos para a audiência pública que 

acontecerá amanhã na Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher, que tratará do Serviço Viver. A 

oradora foi aparteada pelo Deputado Zé Raimundo. Horário do Bloco PSDB/PRB/PSC/PV – O 
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Deputado Hildécio Meireles comentou o Orçamento de 2016 e algumas discrepâncias ocorridas e 

sugeriu a liberação da senha do sistema de gestão para que se realize uma fiscalização mais acurada 

dos atos do Executivo. O orador foi aparteado pelo Deputado Fábio Souto. Horário do PSL – O 

Deputado Zé Raimundo louvou a intervenção da Deputada Fabíola Mansur ao tratar de tema tão 

importante quanto a gestão da saúde e, também, a preocupação com a cultura. Pontuou algumas 

intervenções feitas pelo Deputado Hildécio Meireles referentes à execução orçamentária e salientou 

que muitos recursos estão sendo empenhados e serão liquidados e pagos até o final do exercício. 

Por fim, comentou o debate exibido no programa Roda Viva sobre o quadro de instabilidade política 

e entre os Poderes no Brasil. Horário do PMDB – O Deputado Marquinho Viana externou indignação 

quanto ao comportamento de alguns dirigentes de órgãos responsáveis pela prestação de serviços 

ofertados pelo Estado e comentou o que ocorreu ao solicitar serviços de responsabilidade do Detran 

da Bahia. O orador foi aparteado pelos Deputados Adolfo Viana, Carlos Geilson, Targino Machado e 

Rosemberg Pinto. ORDEM DO DIA –  Submetido ao Plenário, foi aprovado, com os votos contrários 

dos Deputados Targino Machado, Adolfo Viana, Alan Sanches, Fábio Souto, Luciano Ribeiro, Sandro 

Régis, Carlos Geilson, Pablo Barrozo, Luciano Simões Filho, Pedro Tavares, Soldado Prisco, José de 

Arimatéia, Tom Araújo, Sidelvan Nóbrega, David Rios e Leur Lomanto Júnior, o Requerimento nº 

8.813/2016, solicitando urgência para o Projeto de Lei nº 22.051/2016, de procedência do Poder 

Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito interno junto ao Banco do 

Brasil”. Encaminharam a votação os Srs. Deputados: Adolfo Viana, Sandro Régis, Alex Lima, Luciano 

Ribeiro, Rosemberg Pinto, Zé Neto e Pedro Tavares. Submetido ao Plenário, foi aprovado, com os 

votos contrários dos Deputados Targino Machado, Sandro Régis, Pablo Barrozo, Luciano Ribeiro, 

Adolfo Viana, Fábio Souto, Leur Lomanto Júnior, Tom Araújo, Alan Sanches, Carlos Geilson, Pedro 

Tavares, Sidelvan Nóbrega, David Rios, Soldado Prisco e José de Arimatéia, o Requerimento nº 

8.814/2016, solicitando prioridade para o Projeto de Lei nº 21.999/2016. Em 1ª discussão e votação, 

foi aprovado, com os votos contrários dos Deputados Adolfo Viana, Pedro Tavares, Fábio Souto, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Pablo Barrozo, Luciano Simões Filho, Tom Araújo, Hildécio Meireles, 

Soldado Prisco, José de Arimatéia, Sandro Régis e David Rios, o Projeto de Lei nº 21.999/2016, de 

procedência do Poder Executivo, que “Estima a Receita e fixa a Despesa do Estado para o exercício 

financeiro de 2017”, discutido pelos Deputados Carlos Geilson e Adolfo Viana. Em 1ª discussão e 

votação, foi aprovado por maioria o Projeto de Lei nº 21.841/2016, procedente do Poder Executivo, 

que “Institui o Programa de Regularização Ambiental dos Imóveis Rurais do Estado da Bahia”, 

relatado pelo Deputado Rosemberg Pinto, no âmbito das Comissões conjuntas, com a introdução de 

emenda do relator, discutido pelos Deputados Carlos Geilson e Adolfo Viana, e a votação foi 

encaminhada pelo Deputado Luiz Augusto. O Sr. Presidente convocou uma Sessão Extraordinária, a 

ser realizada um minuto após o encerramento desta, para apreciar em segundo turno o PL nº 

21.841/2016 e, em seguida, informou aos pares que aqueles que pretendem aprovar títulos de 
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Cidadão Baiano, Comenda Dois de Julho e Utilidade Pública devem procurar os Deputados Sandro 

Régis e Zé Neto na próxima quarta-feira para viabilizar a votação. O Sr. Presidente agradeceu a 

presença de todos e, esgotada a pauta da Ordem do Dia, declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Eduardo Salles, Marcell Moraes, Paulo Câmera, Robério 

Oliveira, Roberto Carlos, Robinho e Vando (07). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 


